

「兔」氣未揚周 港股跌355點

港股跌市原因

原因	受影響股份
憂慮內地農曆假期後加息	中資金融股
擔心本港出招遏抑樓市	本地地產股
國際油價回落	石油石化股
食品通脹持續高企	內地食品股
牛熊證回收壓力迫使恒指向下	相關股份

港股金兔年首個交易日未如預期般「兔」氣揚眉，反而在憂慮熱錢繼續流出新興市場以及多項不明朗因素影響下以「開紅收黑」作結，變化大大出乎市場預期。港匯指數昨日開市有輕微轉強跡象，但地產股和內地金融股沽壓大，港股收市跌355點，報23553點，重演對上一個兔年首日的歷史，以黑盤收市。

本報記者 李潔儀

儘管跳躍的金兔為港股開出紅盤，恒指高開73點，惟試衝24000點關口不果，恒指未幾掉頭向下，午後跌幅持續擴大，恒指最多跌378點，見23530點低位，收市報23553點，跌355點或1.5%，技術上跌穿10天及20天移動平均線。國企指數跌幅更甚，收市報12454點，跌256點或2.02%，主板成交額657億元。

分析員指，港股雖開紅盤，但受五大不明朗因素影響，所以升幅收窄，最後更下跌355點，黑盤收市。五大不明朗因素包括：憂慮內地農曆假期後加息、擔心本港出招遏抑樓市、國際油價回落、食品通脹持續高企及牛熊證回收壓力迫使恒指向下等等。敦敦金融分析員崔雅指，從牛熊證街貨分布上，收回價介乎22500至23499點的牛證街貨達15.6億份，收回價介乎24000至24499點的熊證街貨則約3.1億份，相反理論下，恒指有下調壓力。

翻查過去紀錄，12年前的己卯兔年，首個交易日亦同樣急挫，當日跌幅達2.7%，不過隨後整個兔年走勢，儼如兔仔跳般拾級而上，整年恒指累積升33%。

招商證券執行董事溫天納表示，今年股市會出現震盪，因為內地通脹

還沒有達到頂峰，中國政府仍然在採取許多緊縮措施，料第二季港股出現調整。

海通國際中國業務部副總裁郭家耀指出，港股未有承諾外圍的穩定性，卻因多項不明朗因素而下跌，包括擔心再有調控措施，拖累地產股受壓，內地未有上調油價，導致石油石化股成本增加等。郭家耀提到，由於內地仍然為農曆長假期，相信投資者的入市意欲不大，預料恒指本周初則仍處低位徘徊，初步在50天移動平均線（約23400點）見支持。

海通：恒指周初低位徘徊

即使春節四天假期內，本港的一手或二手銷情均勝去年，交投更創四年來最旺，不過地產股表現不濟，投資者擔心港府出招遏抑樓價，相關股份應聲下挫。恒隆地產（00101）全日低位徘徊，收市挫逾3%，報33.45元。信和置業（00083）跌至14.8元低位，收市報14.88元，跌幅接近2.8%。

資源股亦是跌市重災區，布蘭特期油在春節前升越100美元，惟國際油價回落，中石化（00386）最多跌4.6%至8.35元低位，收市報8.38元，跌幅仍超過4%，在藍籌股表現最差

。中石油（00857）挫3.6%，收報10.76元。

地產股成跌市重災區

農產品價格持續上漲，相關食品股無一倖免，華潤創業（00291）先升後跌，早段升0.7%至30.6元後，股價反覆下沉，收市跌近4%至29.2元。青島啤酒（00168）暴跌逾5%，收市報34.05元，成為表現最差的國企成份股。

市傳騰訊（00700）以27億港元，收購美國網絡遊戲開發商 Riot Games 大部分股權，該股創212元歷史新高後跟隨大市向下，惟穩守200元關口，收市報203.2元，跌2.5%。

滙控逆市上升逾1%

重磅股滙豐控股（00005）跑贏大市，股價跟隨其美國預託證券（ADR）造好，高見88.6元，收市報88元，升幅超過1%。瑞銀發表研究報告指，維持「買入」評級，認為該股的增長潛力被低估，目標價維持在800便士（約100.27港元）。和黃（00013）早段強勢再現，見97.45元逾3年高位，臨近收市卻承壓，倒跌1.8%至93.9元收市。

地產股沽壓沉重

（單位：港元）

股份	收市價	升/跌	變動
恒隆地產(00101)	33.45	-1.10	-3.2%
九龍倉(00004)	57.8	-1.80	-3.0%
信和置業(00083)	14.88	-0.42	-2.8%
恒基地產(00012)	53.55	-1.35	-2.5%
長江實業(00001)	131.3	-3.30	-2.5%
新世界發展(00017)	14.74	-0.34	-2.3%
新鴻基地產(00016)	130.2	-2.50	-1.9%

過去13年港股農曆首日表現

（單位：點）

年份	日期	首日開市	首日收市	變動
兔年	2011年2月7日	+73	23553	-355
虎年	2010年2月17日	+389	20534	+265
牛年	2009年1月29日	+981	13154	+575
鼠年	2008年2月11日	-65	22616	-853
豬年	2007年2月21日	+82	20651	+83
狗年	2006年2月1日	+45	15742	-10
雞年	2005年2月14日	+161	14017	+171
猴年	2004年1月26日	+6	13727	-23
羊年	2003年2月4日	+68	9252	-6
馬年	2002年2月15日	+173	10961	+129
蛇年	2001年1月29日	+132	16099	+55
龍年	2000年2月8日	+111	16228	+260
兔年	1999年2月19日	+230	9254	-148

內地CPI或超6.3% 加息壓力大

證券界普遍認為，2011年為通脹年，通脹問題亦已困擾中國經濟，分析師預期，內地居民消費物價指數（CPI）1月份將擴大至超過6.3%，導致加息壓力更大。因此，中資金融股在農曆新年後首個交易日，股價顯著受壓。

《路透社》調查綜合20位分析師預測結果，中國的物價經過去年12月的短暫回落，今年1月物價壓力重現，CPI升幅有機會升至30個月新高，超越08年7月的6.3%水平。分析師普遍預測的CPI升幅區間為4.9%至5.8%，中值為5.3%。

除了通脹壓力導致加息政策的陰霾，其他調控措施或多或少影響中資金融股，較早前信貸投放速度強勁，迫使中國人民銀行使用差別存款準備金率制度。

中資金融股昨日全線捱沽，中信銀行（0998）獲德銀調高評級至「買入」，惟該股越跌越急，低見5元，收市報5.01元，跌幅約2.3%。招商銀行（03968）則先升後跌，早段低見18.2元，收市跌幅略為收窄，報18.3元，跌1.7%。工商銀行（01398）亦跌1.7%，收市報5.78元。

大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao

網址：<http://www.takungpao.com>

2011年2月

星期二

8 辛卯年正月初六日

第38575號 今日出紙三疊八張 零售每份六元

中國忠旺

全球領先的交通運輸工業鋁型材研發製造商

產品應用於交通運輸、機械裝備製造及其它行業

忠旺特種工業鋁材
造船車輛 鋁橋未來

責任編輯：孫紹豪
美術編輯：王忠傑

陳家強：今年市況反覆

外圍實體經濟持續飄忽不定，加上埃及爆發騷動持續緊張，觸發資金重投美元避險，港元匯價由去年11月起持續偏軟，由逼近強方的7.75逐步下跌至接近7.8水平，近期則於7.79水平好淡爭持，投資者關注資金正漸漸流出本港。財經事務及庫務局局長陳家強則相信，從基本層面而言，資金仍會流入新興市場，但不明朗因素衆多，故投資需要小心行事，並以白兔作比喩，散戶需要靈活應變、靈活走位及耳聽八方。

陳家強昨日出席金融業易場開市儀式後表示，過去一年本港經濟持續向好，惟歐美經濟復蘇力度疲弱，聯儲局推出第二輪量化寬鬆貨幣政策（QE2），以至歐債危機持續，環球經濟有可能持續反覆。不過，由於實體經濟近年已走出金融海嘯低谷，QE2出台推動資產價格上行，留意到投資的風險胃納有所增加，資金繼續流入新興市場及高風險的投資板塊，但時好時壞的形勢下，投資者需要小心。

另外，副局長梁鳳儀透露，陳家強下月初將率團到美國，推介本港的投資市場，希望吸引一些海外基金公司在本港設立總部，同時亦期望吸引美國大型企業來港上市。她又指，不少美國的資源和消費類企業，均有興趣來港上市。對於港交所提倡設立資金池，支持本港人民幣股票的發展，陳家強回應指，至今尚未收到交易所有關資金池的方案，但若建議符合金管局及人民銀行的安排，港府必然全力支持。



▲香港特區政府財經事務及庫務局局長陳家強（中）昨出席金銀業貿易場舉行的辛卯年新春團拜及開市儀式

貿易場擬推人幣公斤條

經過農曆新春長假後，金銀業貿易場昨日啓市。在兔年首個交易日現「紅盤」，九九金開市價為12438元，較上日收市12428元漲10元，後市走勢保持凌厲，最後以12515元收盤，全日升87元，並連續四年「紅盤」高收。公斤條亦以336.88元高開，收市報337.6元，較長假前收市334.9元，高出2.7元。

金銀業貿易場理事長張德熙表示，回顧虎年金價節節上升，按年升幅高達40%，交投亦相當暢旺，貿易場平均每日成交介乎300至400萬安士，金額相當於300至400億元。他原先估計於1250至1350美元水平進行調整，惟埃及爆發騷動令調整於1300美元完成，預期中長線亦會於上述區間進行整固。

張德熙又指，黃金於2002年開始

進行牛市，參與以往10至15年一個周期推算，相信金價到2015年仍處於牛市。短期而言，金價可能先挑戰1500美元關口，完成調固後再上望1600美元。

連續四年「紅盤」高收

財經事務及庫務局局長陳家強於同一場合指出，歐美經濟持續不明朗，觸發黃金成為資本避險工具。與此同時，內地經濟急速發展，從而對黃金需求亦見殷切，對金價帶來重大支持。他又指，貿易場近年積極提高服務質素，包括實施從業員註冊機制及成立貴金屬驗測中心等，進一步鞏固本港黃金市場的地位。展望內地積極推動人民幣國際化，本港作為離岸中心，相信貿易場能夠把握機遇。

事實上，貿易場正部署於今年3

